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Moldova 

 

În 2015, Moldova a înregistrat un progres moderat în eforturile depuse pentru eliminarea celor 

mai grave forme de exploatare prin muncă a copiilor.  Guvernul a adoptat Legea Nr. 166, care 

extinde atribuțiile Avocatului Poporului pentru Drepturile Copilului prin includerea dreptului de 

a face apel la Curtea Constituțională, de a fi prezent la audierile parlamentare și de a contesta 

orice propuneri legislative care ar încălca drepturile copiilor.  Guvernul a adoptat, de asemenea, 

Planul de Acțiune pe perioada 2015-2016, care include acțiuni menite a aborda problemele 

exploatării copiilor prin muncă.  Cu toate acestea, copiii din Moldova sunt exploatați prin muncă, 

inclusiv în agricultură,  și sunt victime ale celor mai grave forme de exploatare prin muncă, 

inclusiv exploatarea sexuală în scop comercial, uneori ca rezultat al traficului de persoane.  

Fondurile Inspectoratului de stat al muncii au fost insuficiente, iar eforturile Inspectoratului de a 

pune în aplicare legile privind munca copiilor au fost zădărnicite de obstacole în calea efectuării 

inspecțiilor inopinate.  Deși guvernul furnizează un oarecare sprijin financiar pentru  programele 

privind munca copiilor, inclusiv pentru traficul de persoane, majoritatea programelor privind 

exploatarea copiilor prin muncă au fost finanțate  de donatori.  Aceste programe nu par a fi 

sustenabile fără ajutor financiar extern. 

 

Pe baza rapoartelor, au fost identificate propuneri de acțiuni pentru Moldova care ar duce la  

eliminarea exploatării copiilor prin muncă, inclusiv ale celor mai grave forme de exploatare. 

 

Domeniul Acțiunea propusă Anul[ii] 

Propus[și] 

Cadrul 

juridic 

Să se asigure că protecțiile garantate prin legislaţia 

muncii se extind și asupra copiilor care muncesc 

independent sau muncesc fără contract.  

2015 

Aplicarea legii Să fie instituționalizate și publicate informații privind  

pregătirea investigatorilor pentru a se asigura că 

investigatorii, inclusiv patrulele de polițiști, sunt instruiți 

în ceea ce privește noile legi privind cele mai grave 

forme de exploatare a copiilor prin muncă.  

2015 

Să fie date publicității informațiile privind aplicarea 

legii, inclusiv numărul inspecțiilor de muncă întreprinse 

la locul de muncă sau făcute prin evaluarea 

informațiilor, numărul cazurilor în care amenzile 

aplicate au fost încasate și dacă inspecțiile au țintă 

precisă. 

2015 

Să crească finanțarea Inspectoratului de stat al muncii 

pentru a se asigura că poate fi angajat numărul necesar 

de inspectori şi că inspectorii pot beneficia de sursele 

financiare necesare pentru a executa inspecții 

corespunzătoare privind exploatarea prin muncă a 

copiilor.  

2012 – 2015 

Să fie autorizat Inspectoratul de stat al muncii să 

evalueze sancțiunile. 

2015 



Constatările din 2015 ale Ministerului Muncii al SUA  Moldova 

privind cele mai grave forme de exploatare prin muncă a copiilor  

  

 

 

Să se asigure că funcționează corespunzător mecanismul 

guvernamental pentru înaintarea plângerilor privind 

exploatarea copiilor prin muncă și pentru răspunsurile la 

aceste plângeri. 

2015 

Să fie întărite măsurile pentru reducerea corupției în 

sistemul judiciar, pentru a se asigura că autorii 

infracţiunilor legate de cele mai grave forme de 

exploatare prin muncă a copiilor sunt judecați și 

condamnați potrivit legii. 

2014 – 2015 

Coordonarea Să se asigure că Comitetul național director pentru 

eliminarea exploatării copiilor prin muncă se întâlnește 

pentru a discuta și coordona eficient problemele legate 

de cele mai grave forme de exploatare prin muncă a 

copiilor. 

2013 – 2015 

Politica 

guvernului 

Să fie integrate în liniile politice existente strategiile de 

prevenire şi eliminare a exploatării copiilor prin muncă. 

2013 – 2015 

Programele 

sociale 

Să fie întreprinsă o cercetare care să identifice 

activitățile prestate de copiii care muncesc în 

agricultură, industrie și în servicii, pentru a furniza 

informații pentru elaborarea liniilor politice și a 

programelor. 

2013 – 2015 

Să fie stabilite programe de sprijin speciale pentru copiii 

instituționalizați în orfelinate sau internate, în special 

pentru copiii cu dizabilități, pentru a reduce expunerea 

lor la exploatarea sexuală în scop comercial și la traficul 

de persoane. 

2015 

Să fie crescute fondurile pentru învățământ și să fie 

monitorizate școlile pentru a se asigura că nu sunt 

impuse copiilor taxe suplimentare de școlarizare pe 

perioada învățământului gratuit până la 18 ani. 

2010 – 2015 

Să fie stabilite programe speciale de sprijin care elimină 

discriminarea și violența împotriva copiilor romi și 

promovează accesul egal la educație. 

2014 – 2015 

Să se asigure sprijin suficient pentru victimele traficului 

cu copii. 

2015 

Să se asigure că programele actuale privind exploatarea 

copiilor prin muncă sunt sustenabile prin creșterea 

sprijinului financiar. 

2009 – 2014 

 


